











ВОСКРЕСЕНЬЕ
21 МАЯ 1961

ГОЛОС РОССИЙСКОГО РЕВОЛЮЦИОННОГО ДВИЖЕНИЯ

Jahrgang 17 - Nr. 21 (781)

Russische Wochenzeitung · POSSEV-Die Aussaat · Frankfurt a. M., Merlanstraße 24a

Sonniag, 21. 5. 1961

Ф РОССИИСКОЕ РЕВОЛЮПИОННОЕ ДВИЖЕНИЕ составляют все, кто ставят своей целью революционное свержение коммунистической власти и идут к этой цели путем одиночной борьбы или организуются в кружки, группы, объединения. Ф НТС — НАРОДНО-ТРУДОВОЙ СОЮЗ (росийских солидаристов) обладает революционной идеологией и стратегией, ведет революционную борьбу и тем способствует росту и организованности российского революционного движения. Ф «ПОСЕВ» отражает и развивает идеи солидаризма, борется за осуществление политических стремлений российского революционного движения и издается при активном содействии НТС.

Два фронта эмиграции

Коммунистическая пропаганда еще в 20-х годах создала свой стандарт изображения эмиграции. Это обязательно помещики или капиталисты (либо их наследники), мечтающие о возвращении потерянных поместий или капиталов, либо — старая аристократия, желающая восстановления ее сословных привилегий. Это — должны были обязательно быть «разложившиеся типы», дегенераты, злобно настроенные по отношению к «советскому народу».

Этот миф старательно поддерживается в печати даже по сей день. Достаточно перелистать статьи такого, казалось, компетентного автора, как редактора «Литературной газеты» Смирнова...

Но кто верит этому мифу? Особенно после Второй мировой войны, когда почти удвоилась численность эмиграции за счет советских людей, познавших коммунизм во всех его оттенках и . . . застенках.

Можно утверждать, что вторая волна эмиграции (в 1945 году) принесла с собой заряд огромной революционной энергии, ясное практическое понимание природы коммунизма и непреклонное стремление включиться в борьбу за уничтожение власти коммунистической диктатуры.

Может ли власть отрицать, что активно-революционная часть эмиграции не связана кровью с народом, не живет одним пульсом с ним, оторвалась от народа?

Власть молчит или... клевещет. Но эти уловки не помогают. В страну уже проникли сведения, что современная российская эмиграция не сложила оружия, но находит новые пути борьбы с властью, смыкаясь с общей борьбой всего народа против режима угнетения.

Населению страны известно, что Российское Революционное Движение никаких идей реставрации минувшего режима не поддерживает, а разработало новую программу строительства новой Свободной

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- В. П. Первомайская премия (фельетон)
- ♦ О. Красовский. Смейтесь дружно, товарищи
- ♦ Грязные приемы коммунистической
- агентуры • Собственная информация
- из страны Ф.Т. Лицо советского
- татриота ♦ С. Синицин. Марксизм
- и конкретные исследования
- **♦** Вл. **Б**е**р**г. Страна
- неоновых душ • А. **Н.** Сдача Лаоса?

Россий на началах демократии, братской солидарности и права.

Не личные выгоды лежат в основе подвига участников Революционного Движения как в стране, так и заграницей, а жертвенное служение Родине.

В одном сообщении вернувшегося из продолжительного путешествия по СССР американского комментатора Джозефа Алсопа в «Нью-Йорк таймс» говорится: «Неудача Советов лежит в том, что им не удалось создать «нового человека». Человеческую мораль в СССР выкорчевать не удалось. Как и не удалось путем террора лишить ее силы. Люди там не потеряли тоски по свободе. Они попрежнему котят быть людьми, а не высшей формой муравьев».

В подтверждение «тоски по свободе даже излишне цитировать американцев. Разве дискуссия в Ленинградском пединституте им. Герцена (см. «Вольный митинг в Ленинграде», «Посев» от 30 апреля с. г.) не была оборвана, так как тоска по свободе стала переливаться через положенный ей край? Да и сам Хрущев на торжественных собраниях по случаю юбилеев советской власти пытается спорить с невидимыми, но страшными оппонентами по поводу той же тоски по свободе. . .

Власть знает динамическую и динамитную силу идей. Она, конечно, в курсе тех идей, которые выдвинула революционно мыслящая и творящая эмиграция. И эти идеи страшат власть.

В своем послании от 22 апреля к президенту Кеннеди Хрущев писал:

«Что касается Вашей заботы об эмигрантах, изгнанных кубинским народом, то я хотел бы в этой связи еще сказать следующее: Вам, конечно, хорошо известно, что во многих государствах имеются эмигранты, недовольные положением и существующим строем в тех странах, из которых они бежали. И если в практику отношений между государствами будет внесен такой ненормальный порядок, что эти эмигранты станут использоваться, особенно с оружием в руках, против страны, откуда они бежали, то можно прямо сказать, что это неизбежно поведет к конфликтам и войнам»

Каких эмигрантов имеет здесь в виду Хрущев? Ясно, что не только кубинских! Он говорит об эмигрантах, осевших «во многих государствах». Это — эмигранты российские.

Видимо, и здесь у Хрущева проскочил животный страх перед политической, революционной эмиграцией нашего народа.

Чем объясняется содержание огромного чекистского аппарата заграницей? Чем диктуются коммунистические провокации, террористические акты и обилие мелких гнусностей, учиняемых агента-

ми КГБ против представителей политической эмиграции? — В основе всего этого — страх перед действием революционных идей, заносимых из-за рубежа и разносимых по стране.

Есть еще одна важная сторона работы политической эмиграции, о которой надо помнить. Это — развенчание и разоблачение коммунистических мифов, создаваемых коммунистическими пропагандными ансамблями за границей.

Разве мало за границей «солидных органов» печати, которые с настойчивым упорством вдалбливают в сознание и души западных людей «реальные положения», вроде того, что «мирное сосуществование с коммунизмом есть трезвая необходимость для свободного мира», что «мистер Хрущев является авторитетнейшим лидером, крепко опирающимся на русский народ», что «коммунизм есть реальность, прочно вошедшая в мир», что «против коммунистического строя борются только эмигранты, вследствие ущербности их материального положения» и так далее?!

Борьба с этими заблаговременными капитулянтами дела свободы не легка, так как многие из них связаны с правительственными кругами в своих странах и своей «реалистической» концепцией лишь расчищают пути для коммунистической инфильтрации.

Кубинские события заставили весь мир задуматься и дать свою оценку действиям эмигрантов-революционеров. Почему руководство КПСС поспешило, со своей стороны, заявить о своей заинтересованности в кубинских событиях? — Не из соображений только сохранения престижа. А потому, что сигнал для выступления против диктатуры Кастро дала кубинская эмиграция. И, вероятно, по этой причине снова возникли тяжелые параллели в коммунистических мозгах в новые «бессонные ночи»...

Революционному движению нашего народа не нужно выбирать цели своей борьбы — оно ее уже выбрало. Революционное движение ведет борьбу не по тем или иным личным побуждениям, а по велению долга перед народом.

Революционное движение, все его участники, где бы они ни бо-ролись — внутри страны или вне ее — это и есть сам народ.

Встреча Кеннеди — Хрущев

Состоится или не состоится встреча Кеннеди — Хрущев, и будет ли она в Вене или в Стокгольме — не угадаешь. Да в конце концов важна и не сама встреча, на которой все равно ни до чего не договорятся. Гораздо важней, по чьей инициативе состоится эта встреча, если она состоится или, кто желал и кто не желал этой встречи, если ее не будет.

На этот раз, не в пример прошлому, инициатива исходит от Кеннеди. На этот раз не Хрущев, а президент Соединенных Штатов Америки решается выступить в роли борца за мир и разрядку международной напряженности. Не Хрущев, а Кеннеди добивается встречи на высшем уровне. Хрущеву остается только торговаться об условиях этой встречи и разъяснять, почему «американские империалисты» хотят мира и «ищут соглашения» с КПСС.

Объяснить это нелегко, и придется наверно встретиться. И если Кеннеди серьезно продумал свой план, то он может выступить с мирными предложениями, отклонить которые будет не так-то просто.

Что делать, например, если президент Соединенных Штатов первый заявит о своем желании наладить широкий обмен культурными ценностями и, отнюдь не возражая против распространения среди американских фермеров сельскохо-

зяйственных советов Хрущева, попросит опубликовать в Советском
Союзе итоги сельскохозяйственного года в США? Или в обмен на
хрущевские коментарии к солнечной советской Конституции постарается довести до сведения советских граждан теорию и практику
американского народоправства?

Нам неизвестно, что думают по этому поводу американские дипломаты, но хотелось бы, чтобы встреча эта состоялась не при закрытых дверях, а в присутствии прессы и телевидения, чтобы каждое слово на ней говорилось открыто перед всем миром.

Нам кажется, что встречаться тайно не имеет для демократии ни малейшего смысла. Тайная дипломатия была осуждена еще Лениным, и американский президент может сослаться даже на марксизмленинизм, если Хрущеву захочется вести за закрытыми дверями тайный торг о судьбе народов. Договариваться по-честному можно и должно открыто, а бесчестные тайные сделки с КПСС губят только того, кто на них идет.

Мы приветствуем решение Кеннеди продемонстрировать свое стремление к миру и советуем перехватить у Хрущева лозунги «мир миру!» и «война войне!». Нам кажется, что Соединенные Штаты имеют на это право. Пора этим правом воспользоваться.

To name i empane

К встрече Хрущева с Кеннеди

По сообщениям иностранной печати, посол СССР в США М. Меньшиков вручил 16 мая президенту Кеннеди ответ Хрущева на до сих пор еще не опубликованное послание ему президента от 22 февраля. На вопрос журналистов о возможностях встречи Хрущева с Кеннеди, Меньшиков уклонился от ответа и отослал корреспондентов для информаций по этому вопросу в Белый дом. Однако у журналистов создалось впечатление, что Меньшиков как раз и ведет по этому вопросу переговоры. Федеральный канплер Австрии пр Горбах. спрошен-

ный журналистами о возможности встречи Хрущева с Кеннеди в Вене, заявил: «Мы были бы рады, если бы Вена была местом проведения конференции на высоком уровне между Западом и Востоком».

В Вене ожидают, что встреча Хрущева с Кеннеди состоится в следующем месяце. Предполагают, что датой встречи может быть 2-5 июня. Второй вариант места встречи — Стокгольм, о котором также упоминала иностранная печать, имеет меньше шансов, чем столица нейтральной Австрии.

"Самая примирительная речь"

ВЫСТУПЛЕНИЕ ХРУЩЕВА В ТБИЛИСИ

В Тбилиси, куда Хрущев прибыл из Еревана для участия в праздновании 40-лепия со дня установления совепской власти, он выслушил 12 мая с речью на поржествению собрании Верховного совета и ЦК КП Грузии в здании Дворца спорта.

Бсли в Ереване Хрущев запронул больную для власти тему о свободе народов, то в Тбилиси он коснулся еще более скользкой для власти темы: о свободе.

Эта тема, помимо желания власти, все чаще становится предметом горячих дискуссий среди молодежи. Как же ее не опорочить? И Хрущев заявляет:

«Идеолюти капитализма любят говорить о том, что у нас будто бы нет свободы».

Об этом чирикают вое воробыи на кры-

Но после такой формулы Хрущева, попробуй-ка открыть дискуссию на эту тему, если уже готов хрущевский аркан на язык смельчака?

Дискуссия о «свободе» тут и кончается, по известному рецепту: «Об чем спор? Тов. Хрущев сказал»...

Хрущев приводит, впрочем, «в помощь пропагандисту» образчики своих «доказательств».

Аргумент первый: «...да разве им судить о том, что такое свобода»;

Аргумент второй: «Мы, коммунисты, революционеры, самые последовательные борцы за подлинную свободу»;

Аргумент препий: «Советские люди самые свободные из свободных людей в мире».

Что можно сказать об этих убийственных аргументах? Для логики, конечно...

«Яркая речь» полна и противоречиями. С одной стороны, Хрущев «законно гордится», что «коммунист Юрий Гагарин первым сделал вигок в космосе вокруг земного шара», но дальше он заявляет: «Я не хочу витать в облажах. У нас, конечно, есть еще много дыр, и нам надо много поработать, чтобы советский народ полностью удовлетворял свои потребности».

Для проспого советского человека обратная последовательность была бы предпочтительнее: сначала удовлетворение его потребностей, а потом... «виток». В ГФР, разрушенной войной спране, пошли, например, этим путем. Сначала — «хозяйственное чудо», а потом спройка теапров и атомреакторов.

Но и здесь Хрущев запутался: «Ведь

иной раз человек сознанием труднее понимает и воспринимает ту или иную передовую идею, чем своим бытием, своей жизнью. А колда он будет видеть, что социализм, коммунизм — это не только самый лучший и справедливый строй, но и самая обеспеченная жизнь лдя людей, для народа, он не только умом, но, так сказать, желудком, всем своим существованием будет ощущать, что социализм — это более пропрессивный строй, чем капитализм».

Странно, что эту мерку превосходства систем Хрущев признает только для будущего. Советский человек — и не только советский — эту мерку для оценки систем применяет и сейчас... Именно поэтому немцы из «ГДР» тысячами валят в ГФР...

В речи, в Тбилиси Хрущев сначала говорил, что добровольное присоединение Грузии к России явилось «прогрессивным актом», который «спас грузинский народ» и что Грузия (словами писателя ИльиЧавчавадзе «обрела покой». А дальше, Хрущев отметил, что режим меньшевиков (после самоопределения Грузии в 1917 году) был «худшего пошиба, чем даже царский режим». И что: для «царского правительства Грузия была «теплой Сибирью», куда ссылались за вольнодумство многие передовые люди страны». Что это,— похвала царокому правительству или хула на него? Чем отличается «осылка» вольнодумцев «в страну вечного солица» от путевки на ...

Если воспринимать и ссылку «желудком», а не умом, по тогда все преимущества спроя были на стороне царизма...

ства спроя были на стороне царизма... «Анализ» речи на этом обрываем: шкатулка с перлами слишком велика.

Иностранная печать отмечает, что эта речь Хрущева была «самая примирительная» по части пематики «о взаимоотношениях между Востоком и Западом».

И, в самом деле, Хрущев умолчал о германском вопросе, Лаосе, Кубе и говорил о победе коммунизма «не на штыкак или при помощи ракеп, а о «завоевании победы» самим народом «каждого (выделено нами. — Л. К.) государства». Что же касается помощи восставшим «протрессивным и патриотическим силтам» со стороны советских вооруженных сил, так ведь это же не война, а лишь «выполнение интернационального долга»

Таж что речь была вполне... примирительная!

Л. Кораблев

указывает в ноте, что отказ австралийского правительства выдать Викса (о чем было сообщено нотой правительства Австралии от 15 марта) вызывает у советского правительства «удивление». В ноте говорится, что австралийское правительство не привело убедительных доводов для мотивировки своего отказа. Ссылка же на непризнание вхождения Эстонской ССР в состав Советского Союза является, по мнению МИД СССР, «несостоятельной». Наглость этой мотивировки поразительна. Она говорит о полном пренебрежении советского правительства к нормам международного права. Советская нота заканчивается дерзким указанием на то, что отказ Австралии от выдачи Викса советское правительство будет рассматривать как нарушение правительством Австралии своих межлународных обязательств.

• Отказ в визе на въезд во Францию делегации КПСС и отмена приглашения Ю. Гагарина. Французское правительство в течение одной недели дважды попортило кровь руководству КПСС. Вопервых, не дало советской делегации визы на въезд во Францию для участия в проходившем с 10 по 14 мая XVI съезде французской компартии.

Руководство КПСС этот неожиданный отказ в визе постаралось скромно проглотить: ни в одной центральной газете не был помещен комментарий, нигде не появились «неголующие ОТКЛИКИ». Власть, видимо, не намерена сейчас идти на обострение отношений с генералом де Голлем. Вторая горькая пилюля — отмена приглашения Ю. Гагарина прибыть во Францию на авиационную выставку. Дирекцией выставки было намечено пригласить на «День космоса» (назначенный на 31 мая) двух космонавтов: Гагарина и Шепарда. Однако приглашение Ю. Гагарину было взято обратно под тем предлогом, что «пребывание советского космонавта» в Париже сочтено неудобным в момент, когда президент Кеннеди будет гостем Франции». И на этот новый афронт в московской печати зловеще... не дан комментарий!

Выступив с речью, Брежнев выразил уверенность, что идущая в Чехословакии третья пятилетка приведет «к завершению построения социализма в Чехословакии» и «создаст предпосытки для перехода к коммунизму». Этим, по мнению Брежнева, будет разбит «миф буржуазных теоретиков» о том, что «социализм будто бы неприемлем для народов передовых промыпленно развитых стран, имеющих демократические традиции».

«Миф» разбивается просто: демократические традиции отнимаются, и «социализм» сразу же торжествует...

Из Праги советская делегация 14 мая выехала на аналогичное юбилейное «торжество» в Братиславу, столицу Словатим

● Чистка высших партийных кадров в Киргизии. Чистка партийных рядов в союзных республиках продолжается. По сообщению «Правды» (от 12 мая) 8 - 9 мая состоялся пленум ЦК КП Киргизии. На пленум прибыл «со специальными заданиями» заведующий отделом партийных органов ЦК КПОС по союзным республикам Титов.

Постановлением пленума были сняты со своих постов — первый секретарь ЦК КП Киргизии И. Раззаков, председатель Совета министров Киргизии К. Дикамбаев. Это уже четвертый председатель Совета министров, снимаемый со своего поста после январского пленума ЦК КПСС в ходе чисток. Как известно, были уже сняты Таченев в Казахской ССР, Кальченко на Украине, Додхудоев в Таджикской ОСР. Новым председателем Совета министров Кир-

гизии на пленуме «выдвинут» Б. Мамбетов, ранее занимавший пост министра водного хозяйства республики.

● М. Ботвинник вернул себе звание чемпиона мира по шахматам, 12 мая проходила 21 партия матча-реванша на первенство мира по шахматам. «В руках» у Ботвинника уже было 12 очков. Ему не хватало лишь пол-очка. Однако Ботвинник не свел партию к ничьей. В результате острой игры он добился победы и «перевыполнения» требуемого минимума. Счет всего турнира 13:8 в пользу Ботвинника. Шахматное первенство мира к нему снова вернулось. Из 21 сыгранной партии в матче-реванше Ботвинник выиграл 10, проиграл 5 и 6 закончил вничью. Теперь, по условиям соревнований на мировое шахматное первенство, М. Ботвинник должен зашитить свое звание чемпиона мира в 1963 году. Его будущим противником явится победитель турнира претендентов. Главный арбитр матча-реванша шведский гроссмейстер Г. Штальберг в «Правде» отмечает такие «ошибки» Таля: он недооценил своего противника и недостаточно подготовился к турниру. Не оправившись после своей болезни, еще в первой трети тура, М. Таль играл слишком азартно и «излишне экспериментировал»... По словам арбитра, «победа Ботвинника — это не только большое спортивное достижение, но и завоевание многих шахмалных рекордов. Только Алехину удалось вернуть утерянное звание, а Ботвинник проделал это дважды! Кроме того, Ботвинник единственный из проссмейстеров, которому 50 лет и который в этом возрасте завоевал звание чемпиона мира!

В матче имеется еще один рекорд. 20-я партия игралась $14\ 1/2$ часов, в ней был оделан $121\ \text{ход}!$

В Московском театре эстрады, 15 мая, состоялось торжественное закрытие матча-реванша. М. Ботвинник был увенчан лавровым венком чемпиона мира.

● Указы Верховного совета о присвоении звания «Летчик-космонавт СССР» и об учреждении нагрудного знака для этого звания. Количество знаков отличия в стране все увеличивается. Указом президиума Верховного совета ООСР от 11 мал утверждены Положение о звании «Летчика-космонавта СССР» и образчик напрудного знака. Новое звание будет присваиваться лицам, «совершившим выдающиеся полеты в космос». Знак представляет собой серебряный пятиугольник с изображением земного шара, на котором красным цветом обозначена территория нашей страны. Земной шар опоясан золотой орбитой спутника, с эолотым спутником на ее конце. Из золотой звездочки, обозначающей Москву, выходит вторая золотая орбита, переходящая в эмалевый шлейф золотого космического корабля, устремляющегося в космос. Нагрудный знак носится на правой стороне груди над всеми орденами и медалями. Весьма симптоматичным является то, что представление к новому званию будет делать... министр обороны ОССР! Отсюда можно сделать вывод, что космические полеты в первую очередь осуществляются не во имя «передовой советской науки», а ради военных целей. В свете этого порядка представления непонятен новый «символ». — показанный на XVI съезде КП Франции (см. «Известия» от 13 мая) — «огромный рисунок Пикассо. Он изображает Юрия Гагарина с голубем мира на плече. Это символ века»...

● Чем занимается председатель Совета министров РСФСР Д. Полянский. Страхуя себя от смещения за провал посевной кампании, председатель Совета министров РСФСР Д Полянский не находит для себя лучшей работы как носиться, как угорелый, по областям Российской Федерации и поднимать «творческую инициативу» и зажигать все гаснущие в обстановке социалистической бестолковшины маяки С 9 по 12 мая Д. Полянский выполнял роль генерального толкача на севе в Алтайском крае. Подобно Хрущеву, он давал «практические советы о проведении весеннего сева», а также «проводил совещания партийных и советских работников». Как известно, для успеха сева это самое главное...

за неделю

Нота правительства СССР правительству Нидерландов. МИД СССР передал 14 мая посольству Нидерландов в Москве ноту протеста против обстрела голландским самолетом советского китобойного судна «Спокойный». По словам ноты, обстрел судна, шедшего в направлении Кильского канала, был произведен с высоты 70-100 м «в открытом море, в 15 милях от побережья Нидерландов». При обстреле «три снаряда взорвались в непосредственной близости от судна». Через некоторое время это китобойное

судно «подверглось облету» со стороны другого голландского самолета. Заявляя протест по поводу этого «грубого нарушения свободы судоходства в открытом море», советское правительство требует в ноте расследования этого случая, наказания виновных и недопущения подобных действий в будущем.

● Нота правительства СССР правительству Австралии. Советским правительством направлена правительству Австралии новая нота относительно выдачи «военного преступника», эстонского эмигранта Эрвина Викса. МИД СССР

ФЕЛЬЕТОН

Первомайская премия

Вчера в нашем колхозном клубе был торжественный первомайский вечер. Знатным колхозникам, колхозницам и механизаторам вручали похвальные грамоты и подарки. Выражали им благодарность за успешное выполнение и перевыполнение плана по сдаче государству хлеба, молока и мяса.

А соседу моему, знатному механизатору Сереже Молчаливому, вручил сам председатель колхоза Никита Петрович Сытый толстую иллюстрированную книгу «Кулинария».

— Возьми, говорит, Сережа, это тебе за самоотверженный труд на колхозных полях. Будет и тебе и твоей жене помощь, как разные блюда приготавливать.

Взял Сережа книту, поблагодарил. Обрадовался он очень.

Он у нас молодожен, недавно женился. Жена готовить еще не умеет, и каждый день все жарит ему яичницу-глазунью с луком или варит картошку в мундирах к селедочке.

Сегодня возвращались мы с работы вместе с Сережей. — Зайди, говорит, ко мне, пообедаем вместе. — Ты, гово-

рит, холостяк, все всухомятку питаешься...

Зашли мы к нему, сели, закурили. Сережа достал с полки свою толстую книгу «Кулинария», позвал жену.

— Слушай, Маруся, — говорит Сережа, — сегодня мы чего-нибудь по книге приготовим. Чего бы такого здесь найти?

Открыл книгу наугад, на странице 287. Ага, вот «треска в белом вине с рисом». — Идея! Сегодня приготовим треску в белом вине с рисом. Ну, Маруся, слушай, запиши, чего там надо и сбегай в сельпо.

Маруся нашла клочек бумажки, карандаш и приготовилась записывать.

Сергей начинает читать скороговоркой: рыба, сливочное масло, растительное масло, лук, чеснок, петрушка, рис, белое вино... гм...

— Треска есть? — Нет? — Ну, ладно, возьми селедки.

— А рис? — Снова не завезли?! — Вот черти. Может, гречневой крупой заменим?

— А каж же с белым виноградным сужим вином? Придется у Терешки, соседа нашего, взять поллитра самогона. — Коля, а что такое «сотейник»? Здесь пишут: «выложить в сотейник».

— Нет, придется это блюдо отложить. Посмотрим что-нибудь другое. Лицо у него приняло сконфуженное выражение, меня сконфузился что ли.

Начал листать страницы жниги и читать вслух: — Дикая коза, олень, лось, мелвель — не полхолит.

— Фазан, жареный с каштанами не пойдет.

— А ты дальше, дальше смотри.

 Кукуруза? Да ну ее, еще на собраниях надоела.

— Маруся, слышь? Поджарь-ка нам явичницу с лучком. А квиту эту я ему, сволочи, назад отнесу, чтобы над людь-ми не издевался.

Теперь Сергей сидит, дали ему 14 дней за мелкое хулиганство. Он председателя в сердцах этой «Кулинарией» по голове съездил.

А председатель ходит, затылок чешет:

— Теперь, говорит, из-за этой «Кулинарии» весь план сорвать можно, такого механизатора потерять на две недели,

— не шутка! И черт же надоумил секретаря райкома внести такое предложение. Кому кулинария, а мне ее расхлебывать...

В. П

Смейтесь дружно, товарищи...

Серые, однообразные и скучные будни соцбытия три раза в месяц озаряются смехотворными лучами официального светила сатиры и юмора — «Крокоди-

Граждане, получившие веселый журнал по подписке или умудрившиеся приобрести его в киоске, расправляют в улыбке и смехе уставшие от серьезности скулы.

Смех — явление здоровое; смех — признак веселости; смех — источник бодрости. В общем, смех — это хорошо и даже замечательно! Но смех смеху — рознъ

Одно дело — легкомысленный, несознательный смех. К примеру, расскажут анекдот: Никите Сергеевичу, когда он, пребывая в Америке, слишком разошелся насчет «догоним и перегоним», прислали из Москвы телеграмму, в которой просили не особенно нажимать на «перегоним»; догоним и хватит с нас. а перегонять никак не годится, вдруг (чем чёрт не шутит!) и вправду перегоним, стыда не оберемся... увидят американцы, у перегнавших-то штаны, извините за выражение, сзади, того, все в заплатах — и засмеются. Что в смехе таком? Не смех, а горе. Ни базы, ни надстройки, сплошной синтез несерьезности, свинства и неверия в светлые дали.

Иное дело — смех идейно выдержанный, целеустремленный. Хохот коммунистический с учетом исторически мудрых решений расширенного пленума ЦК КПСС и в предвкушении очередного съезда родной партии.

Смеяться же идейно выдержанно можно, однако, лишь под чутким и умелым руководством выпнестолщих товарищей, вносящих необходимый организационный момент в серьезное дело создания веселого настроения. Эти товарищи сидят в редакции «Крокодил». Так посмеемся же дружно, повеселимся сознательно, разгоним тоску и грусть под руководством этих уважаемых, политически подкованных и хорошо осведомленных товарищей.

*

Вот десятый номер журнала, он появился на свет за два дня до знаменательного события — полета Юрия Гагарина в Космос — то есть 10 апреля 1961 года. Какие же забавные дела и события свершались в мире накануне дня, когда советская ракета унесла в умопомрачительную высь первого космонавта? Присмотримся к ним, посмеемся легко и радостно над этими забавными делами и событиями.

Сатирическая увертюра номера — красочная карикатура И. Семенова на журнальной обложке. На ней изображен громадина-театр, втиснутый в поселок явно сельского типа. Театр недавно построен, — о чем свидетельствует его соцреалистическая архитектура — колонны, скулытуры стиля «гей, колхоз-

ники», барельефы. Глубокий сатирический смысл карикатуры раскрывает текст: «Жаль, населения у нас только до пятого ряда жватает».

Что и говорить, действительно жаль. Жаль народных денег, выпущенных в трубу, и неизвестно, что уместнее — рассмеяться ли звонко, заливисто над карикатурой или опечалиться, вдумаясь в невеселую долю колхозников...

Номер открывается «Крокодильским обозрением», блещущим незаурядной сатирой и сверкающим прочувствованным тонким юмором. Художник Ю. Федоров ловко изобразил горе-руководителей, дающих обещания и невыполняющих их, ударил бичом карикатуры по лодырям, самогонщикам и тем, кто откармливает свиней (своих, а не колхозных!) печеным хлебом. Карикатуры удались художнику, они смешны. Но еще смешнее литературная часть обозрения, особенно заметки «Зарапортовались» и «В помощь самогонщику». Дабы не умалить юмора, коим пропитаны насквозь эти заметки и отдать должное раскатам неудержимого смеха, процитируем первую из них:

«В Татарском районе Новосибирской области вспыхнула острая болезнь недержание рапортов. Не успевал в поле созреть колосок, как руководители совхозов молнировали в район: «План хлебосдачи выполнен!»... Уборка урожая в отличие от победных реляций прошла далеко не так гладко... Руководители зарапортовались в общем и целом так, что Татарский район приписал почти 40.000 центнеров зерна! Но не хлебом единым выполняются обязательства. А потому были проделаны те же манипуляции с молоком, яйцами и шерстью. С яйцами еще кое-как выкрутились: прошлись по селам с кошелками и закупили. А с шерстью ничего не вышло. Горячие головы предложили было переработать валенки на шерсть или настричь оную с полушубков. Но благодаря ранним морозам полушубки и валенки

Особенно смешен несколько неправдоподобный факт, — валенки и полушубки все же уцелели.

История, описанная в заметке «В помощь самогонщику», не менее забавна. Заметка снабжена фотографией лужи солидных размеров, которая чудесным образом даже в сильный мороз не замерзает. Ни морозостойкость лужи, ни сам факт ее возникновения, однако, ничего общего с чудом не имеет. Лужа не замерзает, ибо состоит из кормовой патоки, а образовалась она просто: привезенную в четырех железнодорожных вагонах патоку для совхозов «Пятилетка» и имени Октябрьской революции вылили под откос. Адрес лужи - станция Колышлей, Пензенской области. Существует ли лужа и по сегодня, неизвестно, в связи с тем, что...

«Однажды мимо лужи двигалось свадебное шествие. Гости кричали «горько», пока кто-то из них, оступившись, не плюхнулся в лужу... и не завопил: «Сладко!» Когда его вытаскивали, выяснилось, что лужа действительно сладжая: состоит из кормовой патоки.

По случаю счастливого открытия, свадьба была увенчана распитием самогона, изготовленного из этой патоки. Потом к луже началось паломничество. Даже из Пензы приезжают. И только из совхозов никто не наведывается. Или руководители там непьющие, или совхозные свиньи в рот хмельного не берут»...

Спору нет, в основу заметке о луже, самогоне и свиньях-трезвенницах лег очень смешной, хотя и обычный факт. Над фактом смеются и читатели «Крокодила», и поклонники зеленого змия, осущающие по мере возможности лужу. Интересно было бы узнать, смеются ли голодные совхозные свиныи и как они себя чувствуют, бедняги, сознавая, что о выполнении решений партии и правительства о нагуле веса им и мечтать не приходится.

В том же отделе сообщается о смешных обстоятельствах, при которых пустые деревянные барабаны из-под электрокабеля катаются по железным дорогам, проделывая расстояния порядка 7-9 тысяч километров, превращаясь из обыкновенного дерева в золото, с точки зрения стоимости провоза, конечно.

Комична, а одновременно и поучительна с точки зрения методики увеличения поголовья пернатых, карикатура с подписью: «А здесь у нас птичники». На карикатуре — бутафорная стенка, на ней надпись — «Птицеферма», за стеной патефон, на диске которого прокручивается пластинка с художественной грамзаписью — «Ку-ка-ре-ку». Вышестоящий товарищ, приехавший из выместоящей инстанции, с умилением прислушивается к звонкому петушиному пению и явно доволен, что ему ловко «втирают очки».

Помещенный на 4-й странице рассказ «Туник» не блещет ни сатирой, ни юмором. В рассказе бичуется некий собирательный тип ловчилы — Антон Теплецов, окончивший институт, но в дальнюю дорогу не отправившийся. Теплецов ловчит, удачно пристраивается то там, то тут и устраивает свою жизньтак, что она протекает спокойно, без потрясений и смысл ее заключается в своерременном наведывании к кассе и расписывании в ведомости на зарплату. Над Теплецовым определенно никто не смеется — ему завидуют . . . А зависть — чувство, веселости не допускающее.

Перепечатанное без изменения постановление Ростовского областного Совета профсоюзов от 10 февраля 1961 года, даже с точки зрения общечеловеческой, можно считать очень смешным. Над ним можно посмеяться ради смеха самого, но можно посмеяться и идейно направленно, в нем отражены явления, свойственные стилю бюрократии периода

перехода от социализма к коммунизму. Вот что говорится в постановлении сухим, лишенным и сатиры и юмора казенным языком:

«Несмотря на неоднократные указания отдельным профсоюзным организациям о недопустимости направления мужчин в дома отдыха для беременных женщин, профсоюзные организации продолжают направлять мужчин в указанный дом отдыха... Обловпроф предупреждает, что дирекция Цимлянского дома отдыха не будет принимать мужчин, прибывших по путевкам для беременных женними.

Все ясно, можно смеяться.

Карикатура, помещенная на следующей странице, перещеголяла комичностью и глубиной сатирического содержания весь предыдущий материал.

Художник Ведерников, вдохновленный приходом весны, талантливо изобразил освобождающуюся от снежного покрова «королеву полей», находящуюся не в стадии молочно-восковой спелости, а в том неприглядном состоянии, в коем ей и надлежит быть, после того как неубранная осенью, она всю зиму простояла под снежными сугробами.

Чтобы читатель в полной мере прочувствовал и оценил комичность сюжета, его прямую связь с последним расширенным пленумом ЦК КПСС, под карикатурой приводится монолог явно ответственного работника районного масштаба: «Видал, какие колхозы есть у нас в районе! Еще снег не сошел, а у них уже кукуруза растет!»

О, поле, поле! Кто тебя усеял неубранной кукурузой!

Сатирические заметки на тему борьбы за квадратные метры жилплощади, распространения мещанских вкусов (с благословения государственных коммерческих предприятий) не веселят — они слишком серы и посредственны.

Зато очень ярок своей типичностью очерк о бригаде коммунистического труда. Сюжетный стержень очерка — деятельность коммунистических бригад, этих «маяков» новой жизни. По добросовестному рассказу Т. Володина создаются бригады эти так:

«Однажды мастер зашел в общежитие и осведомился:

 Ну, как, зарплатой довольны?
 Ребята ответили, что на зарплату грех жаловаться.

— А знаете ,чему вы обязаны таким заработком? — столь же многозначительно продолжал мастер.

Ребята пожали плечами и посмотрели на свои крепкие, натруженные руки.

— На чьи руки смотрите? — упрекнул мастер. — Вот куда смотрите!

И он показал свою закапанную чернилами длань.

— Так вот, продолжал Новиков, — именно эта самая рука подписывает вам наряды. Может выписать так, а может и так. Поняли?

Отныне каждый месяц после получки благодетелю передавалась обусловленная дань: 300 - 400 рублей старыми деньгами... Ударники коммунистического труда, дающие взятки...»

Не кто иной, как сам парторг предприятия выдвинул бригаду, трудовые успехи которой определяются взятками на звание бригады коммунистического труда. Смешной, этот коммунистический труд, забавный.

Специальный корреспондент «Крокодила» Е. Весенин радует и веселит свежим сообщением из Кировограда. Там захлебывается от счастья первый секретарь Маловисковского райкома КПСС по причине снятия его с работы. Он ходит «по улицам города сияющий, праздничный, будто ему только что вручили высокую награду.

— Можете поздравить: меня сняли с работы!

Радость, казалось, распирала грудь, переливаясь через край, хотелось петь, танцевать, поделиться с первым встречным своим успехом»...

На первый взгляд эпизод вовсе не веселый, скорей унылый.

Человек из шкуры лез вон, под девизом: «все выше и выше и выше» добрался до «первого» и вдруг... сняли. Над такими шуточками смеяться не принято. Но бывший «первый» и сам рад, радуются и его знакомые, смеются и читатели. Ой, что-то тут не так! А может все в порядке. Может бывший «первый» обладает даром заглядывать

. .

ИЗДАТЕЛЬСТВО

Possev-Verlag, Frankfurt/Main, Merianstr. Telefon: Sammelnummer - 4 88 41 Telegramm-Adresse: Posseverlag, Frankfurt/M. Postscheckkonto: Frankfurt/M. 33481, Bankkonto: Nassaulsche Sparkasse, Frankfurt/M. Nr. 11504

Издает еженедельник «Посев», журнал литературы, искуства, науки и общественно-политической мысли «Грани» и художественную и общественно-политическую литера-

туру.
При издательстве — книжный магазин, Проспекты и каталоги высылаются бесплатно.

Представители за рубежом:

АВСТРАЛИЯ / "Possev" Post Office, Carrum, Victoria. Mr. A. Veremeeff 8 Abingdon St., W-Gabba, Brisbane, Qid.

АВСТРИЯ Wieu, Postamt 78, Postfach 40. АРГЕНТИНА

N. Momot, Casilla de correo 2585 Buenos Aires. **АНГЛИЯ**

7. V. Baratschevsky, 23, Alder Grove, London N. W. 2. БЕЛЬГИЯ E. Drevinsky, B. P. 259, Bruxelles.

БРАЗИЛИЯ I. Alexandrow, Av. Lavandiska, 648, Indianopolis. Sao Paulo.

ВЕНЕСУЭЛА N. Drosdovsky, Apartado correo 4885, Caracas-Este

ГОЛЛАНДИЯ A. Kandaurow. Postbus 325. Rotterdam.

ГРЕНИЯ Firma Anna Mazarakis & Co. Athènes. Patission 9.

Salonique. Anguelakopoulou-Zakharopoulou. Nea Megalou Alexandrou 41.

RNHAL D. Schewitch, Hertbavej 2. B, Köbenhavn-Charl.

ИЗРАИЛЬ M. Kabiri. 5, Giveath-Koach str. Kirlath-Shalom, Tel-Aviv

ИСПАНИЯ Don Miguel Jureninsky-Kolchin, Padilia, 55. Marid.

ИТАЛИЯ A. Konovets. Casella Postale 428.

Roma, Centro. КАНАЛА

A. Romar. 1420, Bernard str. Outremont Montreal **КИАЛАМЯ** M. Talrow, 34, Stevens Road, Singapore.

MAPOKKO Mr. T. Moudrow. Cité de Bournazel, Imm. 14, App-t 11A Casabianca.

норвегия Fedor Tarakanow, Krusesgt. 5. B Oslo.

6. Miro, Possev", 340 Liberty ave. Brooklyn 7, N. Y. Tel. NY 8 - 8971.

Mr. A. Tzvikevich 2314 - 25th. Avenue San Francisco. 16 California. Tel. SE 1 - 0339

A. Selsky, 5527-41 Ave, Kenosha, Wis. B. M. Burkovsky. 1327 W. Mariano at. West Covina. Calif.

ТУРИИЯ Mr. Nadir Bek. Aya Andreya Binasi Mumn ane caddesi No. 109 Galata-Istanbul.

RNIIHAG Le Semis", Société d'Edition. 125, rue du Théatre. Paris 15 e.

N. Altoff c/o M-me Barge 6, Place de la Croix-Rousse Lyon (Rhône).

A. K. Lavroff, 2, rue de la Moselle Nilvange (Moselle). ИПЛИР Sr. Iko Temmi. Güemes 88. Santiago.

ШВЕЙПАРИЯ Leo Grossen, Postfach, Locarno,

Tidskriften "Possev". Box 4054. Södertalje 4.

ВИНОПВ Mr. A. Bakulevsky, 437 - Ival - cho, Hodogaya-ku, Yokohama.

Elnzelprels - DM 0.78

ЕInzelprels — DM 9.78

Цена еженедельника «Посев» в розничной продаже: Германия — 0.70 ни.: Англия — 1 шилл. 2 пенса; Бельгия — 8.50 франков; Грегия — 4 драхмы; Италия — 100 лир; Швеция — 0.85 кроны; Франкия — 0.70 франкия — 5 крузейро; Венесуэла — 0.70 боливара; Австралия — 1 шиллинг 2 пенса; Иран — 3 риала; Ливан — 40 лиланских пиастров. И во всех остальных странах соответственный эквивалент 70 нем. пфен. (2 почт. международных купона). Ныне лействует для объявленый в Германии тариф № 2: страница — 1 000 нм.; 3/4 — 725 нм.; 1/2 — 550 нм.; 1/4 — 300 км.; 1/8 — 160 нм.

Условия подписки на еженедельник «Посев» и журнал «Грани» в Германии:

«Посев»: на 3 месяца — 7.80, на полтода — 15.60, на год — 31.20. вГрани»: отдельный экземпляр — 8.00, годовая подписка — 20.00.

Цены указаны в немецких марках.

ИНОСТРАННЫЙ МИР И МЫ

Сдача Лаоса?

«После выборов 1958 года я вновь пришел к власти... Ханой и Пекин испрашивали мое согласие на отнрытие в Вьентьяне генерального консульства. Я не мог согласиться. Я объяснил — и наши китайские друзья, казалюсь, это поняли что Лаюс не признал тайваныский режим и что дальше я не могу пойти... К сожалению, правительство Фуи Сананиконе, пришедшее мне в 1958 году на смену, не могло продолжать начатого. Под давлением США политика строгого нейтралитета была оставлена... Было совершено три фундаментальных ошибки: в Вьентьяне разрешили открыть тайваньское генеральное консульство, лаосское представительство в Сайгоне было возведено в ранг посольства и в Лаос были допущены американские военные инструк-

...Огромное большинство лаосцев должно осознавать, что стропий нейтралитет налагается на нас самим фактом общих границ со странами социалистического лагеря. — протяженностью в 1.000 километров.

...Я надеюсь, что новый президент великой республики г. Кеннеди проявит понимание наших стремлений и, быть может, немного жалости к нашему народу. Неужели он думает, что те, кто не является союзниками США, обязательно коммунисты или прокоммунисты?

...Наши народы — это надо подчеркнуть — не имеют никакого тяготения к марксизму. Они полностью удовлетворяются народным социализмом, человечным и великодушным, соответственно учению Будды».

Выше приведенные выдержки взяты из стапьи принца Суванна Фумы, опубликованной в февральском выпуске журнала «Ле монд дипломатик» (ежемесячное приложение к газете «Ле монд»).

Они достаточно полно раскрывают полипический, и, если угодно, человеческий облик «премьер-министра законного правительства» Лаюса.

Принц Суванна Фума, этот, казалось бы, нейтралист, называет руководство КПК «китайскими друзьями», а правительство Национального Китая ваньским режимом».

Он заявляет, что народы Лаоса не тяготеют к марксизму, а сам тесно сотрудничает с Патет-Лаю. Он говорит о «народном социализме, человечном и великодушном, соответственно учению Будды», он заверяет Кеннеди и в его лице США, что он не коммунист и даже не прокоммунист, а сам ищет поддержки Хрущева, Мао Цзэ-дуна и Хо Ши Мина. Или это тоже налагается великодушным и человечным учением Будды? Учение, которое друзья и покровители принца на его же глазах распинают в Тибе-

Легко понять, что ни «нейтрализм», ни «народный социализм» принца — отнюдь не помеха в плазах коммунистического лагеря. Придет время и народы Лаоса «восчувствуют» такое же тяготение к марксизму, как и чехословаки в феврале 1948 года. Но тогда принцу, как в свое время Бенешу, будет поздно взывать к человечности

В одном принц Суванна Фума прав: на протяжении 1000 км Лаюс граничит со спранами «социалистического лагеря». Но заключается ли нейтрализм в том, чтобы открывать эти границы «инструкторам», «советникам», грузам для коммунистических партизан? (Этот допуск принц Суванна Фума, истати, «фундаментальной ошибкой» не ючитает).

Нельзя сказать, что бы Запад не отдавал себе отчета в том, кем является принц Суванна Фума, чей он, по сути говоря, ставленник. Но если для США Суванна Фума до недавнего времени был фигурой неприемлемой, то для других союзников США — в первую очередь, для Великобритании и Франции принц Суванна Фума, именно в силу ювоего «нейтрализма оказался просто находкой. Принц Суванна Фума не коммунист. Значит, можно будет ему передать в руки судьбы Лаюса, умыв сюбственные. В Лондоне и Париже, по-видимому, решили «списать со счетов» небольшое индокитайское королевство еще до начала

. .

. .

конференции в Женеве. Последнее слово на Западе остается, однако, за США.

Президент Кеннеди отправил в Индокитай и другие страны Юго-восточной Азии вище-президента Джюнсона.

Заслуживают внимания те меры усиленной помощи Южному Вьетнаму, которые обещаны Джонсоном в речи перед Национальным собранием в Сайгоне и после долгото разговора с глазу на глаз с президентом Нго Дин Дьемом.

С американской помощью свободный Вьетнам увеличит свои вооруженные силы со 120 тысяч человек на 170 тысяч

Американны помогут, кроме того, юбучить и экипировать части Граокданской гвардии и сельской Нарюдной Самоюбо-

США увеличат свою помощь в деле просвещения, развития сельского хозяйства, промышленности и строительства.

Чем вызваны эти меры?

Не только тем, думается, что в свободном Вьетнаме возросла подпольная партизанская деятельность вооруженных отрядов, переброшенных через Лаос из Северного Вьетнама (численность их уже достигает 12.000 человек), а предвидением того крайне опасного положения, которое сложится в Индокитае после фактической одачи Лаоса на милость и немилость коммунистов.

В Вашингтоне с такой возможностью тоже считаются, и миссия Джонсона имеет целью парализовать тот психологический шок, который будет вызван в Юговоспочной Азии очередным опступлением, по суги — завуалированным предательством Запада.

Женевская конференция только началась. Продлится она, возможно, долго: делегация КПК наняла себе помещения и автомобили на 6 месяцев. Но началась она при плохой «констеллящии звезд» для Запада.

В камом Лаоке воцарилокь весьма фальшивое перемирие: коммунистическая сторона продолжает в ряде мест военные действия. Непосредственные переговоры между враждующими сторонами ни к чему не привели.

В Женеве же шел затяжной торг: какую из лаосских делегаций признавать, а какую нет и в каком свойстве допускать их на конференцию.

Юридически дело обстояло так: в Вьентьяне существует правительство принца Бун Ума, назначенное королем, поддержанное порламентом и признанное (в качестве законного правительства) державами Запада.

Страны коммунистического блока законным — и тоже «королевским» правительством признают кабинет, сформированный псинцом Суванна Фумой.

Логически, кледовательно, нужню было бы в Женеву призвать делегации двух враждующих правительств и этим ограничиться.

Но коммунистический лагерь потребовал в Женеве места еще для третьей делегации, делегации не правительства, а политической партии, именно, коммунистической: делегации Патет-Лао. Он требует для этой делегации равных прав с лвумя другими.

Попробуем развить эту своеобразную «логику» дальше. Допустим, сдача Лаоса повлечет за собой усиленную коммунистическую инфильтрацию в Южный Вьетнам. Снова в той же Женеве будет созвана международная конференция. И тогда, основываясь на прецеденте, коммунистический лагерь попребует присутствия в Женеве делегаций от Хо Ши Мина. Нго Дин Дьема и какого-нибудь «нейтралисткого» деятеля из Ханоя.

Подобный же принцип кможет быть со временем применен и к Камбодже, к Таиланду, к Бирме и, вообще, к любой стране: достаточно во время выискать очередного «нейтралиста».

Удивительно то, что защитники данного принципа нашлись и на демократическом Западе; здесь (вероятно, в отличие от коммунистов) они называют себя «реалистами». Парижская газета «Ле монд» (от 14—15 мая с. г.) так оценивала позицию, занятую Западом в Женеве:

под подзаголовком «Французы реалисты» мы читаем — «Англичане легко сопласились бы на то, чтобы рядом с правительственными делегациями сидели представители Патет-Лао, допущенные в качестве наблюдателей. Французская делегация не скрывает, что она не видит, как можно практически избежать движения Патет-Лаю, держащего под контролем большую часть территории Лаока. Французы, с другой стороны, находят чрезвычайно интересным, что сами Советы разделяют Патет-Лао и правительство Суванна Фумы: было бы очень жаль, полагают они, если бы Запад настаивал на объединении Патет-Лао и даосских нейтралистов в одну делеганию.

Этот последний аргумент совершенно не действует на американцев. Они, в первую ючередь, хотят предопвратить пакое решение, которое бы лило воду на мельницу Советского Союза.

Известно, что СССР ныне во всех случаях нактапвает — в секретариате ООН, в вопросе о разоружении, в вопросе о создании комиссии контроля над применением соглашения о приостановке ядерных опытов (если таковое будет заключено) — на тезисе трехсторонней организащии: юдна преть должностей Западу, одна преть — коммунистическому блюку, одна преть — странам вне блоков.

В этом и заключается большая забота американцев: помешать тому, чтобы будущее правительство Лаоса находилось бы под господством коммунистов и нейтралистов, поскольку последние, по мнению Вашингтона, очень близки первым... Вот что неизбежно случится, если дать удовлетворение Советам».

Итак, «Ле монд» (и не одна только «Ле монд») считает «реалистичным» допустить на международную конференцию правительств официальную делегацию коммунистической партии. «Реалистические» пенденции в Женеве возобладали. Началюсь «реалистическое» отступление американской дипломатии. Для сохранения лица была придумана обтекаемая формулировка: в Женеву съезжаются «лаосские делегации» (без точного юридического обозначения, какую именно сторону, какая делегация представляет). США заявляют формальный протест, делают некоторые оговорки, но примиряются с фактом, жак и подобает бравым реалистам.

Тем временем принц Суванна Фума опубликовал свою программу. Эта программа предвидит образование коалиционного правительства из всех трех пруппировок, восстановление демократического режима, новые выборы в парламент, образование единой армии из трех ньшешних, принятие помощи со стороны, если она не связана с политическими условиями, установление полного нейтралитета королевства Лаос.

Принимая во внимание фактановку политических сил и в свете тех высказываний принца, с которых мы начали статью, трудно охарактеризовать эту пропрамму иначе, как фикцией. Какие такие свободные выборы, какой нейтралитет при фактическом господстве коммунистов? Но «реалистов», как ни спранно, прельщает именно фикция!

Королевское правительство Лаоса оказалюсь последовательней: юно не шлет своей делегации в Женеву, не желая кажать ее за один стол на равных правах с Патет-Лао. Запад сделал еще один «реалистический» шаг: Женевская конференция начнется без участия представителей законного правительства стра-

Еще совсем недавно на совещании СЕАТО было решено послать в Лаос международные вооруженные части для предотвращения захвата власти комму-

Сохраняет ли это решение силу?

Или Женевская конференция кончится тем, что коммунистам, выражаясь фигурально, преподнесут власть на золотом блюде?

Но готда: какая цена всем громким обещаниям Запада? Какая цена недавним словам президента США об отпоре коммунистическому наступлению во всех частях земного шара?

A. H.

Переворот в Корее

На рассвете 16 мая в Сеуле произошел государственный переворот. После ожесточенных схваток воинские части за няли правительственные здания. Президент республики Посун Юн находится под домашним арестом. Премьер-мини-Чан Мену удалось скрыться; CTDV остальные министры его кабинета арестованы. Власть перенял «Революционный комитет», во главе которого стоит главнокомандующий армией генерал-Чан До Ен. Революционлейтенант ный комитет объявил в стране осадное положение и запретил все политические партии.

В своем первом манифесте Революционный комитет обосновывает необходимость устранения политиков от власти проникшей в их ряды коррупцией и их неспособностью выполнять государственные обязанности. Антикоммунистический курс прежнего правительства будет продолжаться. Остается в полной силе и союз с США. В течение дня 16 мая во дворце президента состоялось совещание, в котором участвовали находящийся под домашим арестом президент Посун Юн, американский поверенный в делах Грин, члены Революционного комитета, три издателя газет, один бывший премьер-министр и один представитель деловых кругов. В ходе этого совещания президент республики требовал от генерала Чан До Ена предоставить возможность Чан Мену официально подать в отставжу на заседании кабинета

Инициатива военного переворота исходила от командного состава второй (резервной) армии. Командующие сухопутных сил, военно-морского флота и

авиации заявили о своей готовности поддержать Революционный комииет».

Судя по сообщениям печати, план переворота был разработан в начале мая группой полковников. Генерал Чан До Ен примкнул к заговорщикам лишь в самый последний момент.

Революционный комитет в своем манифесте обещает населению повышение жизненного уровня, борьбу с коррупцией и коммунизмом. Армия не двинется в поход на Север; ее задачей будет оздоровить обстановку в стране и подготовить народ духовно и материально к мирному воссоединению. Среди инициаторов переворота находятся друзья бывшего корейского президента Ли Сын Мана.

Главнокомандующий силами США и ООН в Корее генерал Магрудер обратился к Революционному комитету с призывом передать обратно власть свергнутому правительству. Со своей стороны Революционный комитет изъявил готовность передать власть гражданскому правительству, но не свергнутому, а другому, которое должно быть еще образовано. Свергнутый премьерминистр Чан Мен имел встречу с представителем посольства США; по совету последнего он вошел в контакт с Революционным комитетом.

Заместитель государственного секретаря США Честер Боулес косвенно отмежевался от позиции, занятой американским посольством в Сеуле. Выступая перед внешнеполитической комиссией Сената, он заявил, что обстановка в Корее, правда, «опасна», но что последние заявления Революционного комитета внушают оптимизм.

Α.

Что такое Конго?

историко-экономический обзор

местных.

В конце XV века, в 1484 году, португальские мореплаватели открыли реку Конго при впадении ее в Атлантический окреан. Грюмашная страна в баксейне реки Конго была тогда сильной державой непритянских племен банту и состояла из 6 провинций: Сонто, Бамба, Пемба, Ватта, Панго и Сунди. В Амбесси находился король этой страны. Через три года после появления португальцев король принял христианство. Благодаря португальским миссионерам, христиакство стало широко распространяться, но когда португальцы вздумали расширить свое господство в Конго, вожди опдельных провинций выступили против них. Сам король тоже разорвал все связи с Португалией, которой в дальнейшем уже не удалось восстановить утраченное влияние в этой богатой стране.

Как только португальцы ушли из Конго, христианство стало клониться к упадку. В конце XVIII века от него и следов не осталось.

Европейцы, привлекаемые великими богатствами этой страны, не раз пытались проникнуть в нее как промышленники и купцы. В 1884 году, по инициаливе Бисмарка (тогда канцлера Германии) в Берлине состоялась конференция (на которой были представлены Германия. Франция, Австро-Венгрия, Бельгия, Дания, Испания, США, Великобритания, Италия, Голландия, Португалия, Россия, Швеция, Норвегия и Турция) для решения вопроса о Конго. Конференция согласилась на том, что Конго должно быть самостоятельным и нейтральным государством, но под контролем Бельгии. Постановления Берлинской конференции были уточнены и нормированы «конголезийскими актами» 1885 года.

В 1908 году Конго стало колонией Бельгии, а спустя 52 года было объявлено самостоятельным и независимым государством. Дальнейшие события широко известны...

Территория Конго занимает 2.300.000 кв. км. Это — плоскогорие, покрытое или густым лесом, или бруссой, то есть равнинами, заросшими кустарниками и высожой травой. Климат пропический, влажно-жаркий, нездоровый. Средняя годовая температура 24—25 прадусов, атмосферных осадков выпадает до двух метров в год.

Река Конго судоходна на протяжении 1.350 км.; кроме нее есть и другие водные пути. Железных дорог было 5.300 км., шоссейных и грунговых — 140 тысяч км. Главные воздушные линии находились в бельгийских руках, спрана располагала шестью междунарюдяьми аэродромами, кроме того, было множество

В бытнюсть бельгийской колонией Конго составляли такие провинции: Леопольдвиль, Катанга, Касаи, Киву, Экватор и Восточная.

Население коктоит из племен банпу (около десяти миллионов человек), суданских негров (около трех миллионов) и мелких племен (около двухкот тысяч человек). Европейцев было 110.000 чел. из них $80^{\circ}/_{0}$ белычицев, запем порпугальцы, итальянцы, греки, французы, англичане, американцы, голландцы.

Недра земли содержат большие ценности: в Конго добывают уголь, марганец, медь, цинк, олово, кобальт, а также алмазы, аквамарины и смарагды. Залежи урана считаются одними из величайших в мире, кроме того, были найдены очень важные для промышленности элементы: вольфрам, литий, кадмий, тантал, германий и некоторые другие. Есть также золото и серебро.

Леса в Конго занимают половину поверхности всей страны и дают (вернее давали) больше 150.000 тонн строительного дерева ежегодно. Этот крапкий перечень экономики Конго завершают плантации различных пальм, кофе и каучуковых деревьев.

Промышленность Конго, в руках и под управлением Бельгии, давала ежегодно для экспорта разных изделий и сырья на 20 миллиардов бельгийских франков (400 миллионов долларов). Предметы вывоза составляли: металлы, кофе, какао, пальмовое маслю, фрукты, маис, дерево, каучук, шерсть, кожи, меха и слоновая кость.

В Конго издавалюсь 250 газет и журналов, 120 ив них печатались на французском языке, остальные — на африканских. В стране было 360 библиотек, 40 кинотеатров. Проводились регулярные радиопередани на семи языках — французском, голландском, португальском и на четырех африканских.

Каполические миссии содержали 27 ты-

сяч народных школ (начальных), учащихся было 1.300.000. Государство (т.е. Бельтия) юткрыло 400 технических и сельскохозяйственных школ, в Леопольдвиле и в Елизабетвиле было две высших школы типа институтов.

После совершенного упадка христиан-

ства в XVIII веке католические миссионеры за дитъдесят два года возродили его: теперь в Конто насчитывается четыре миллиона католиков, кроме того, среди местнолог населения есть еще 800 тысяч прогестантов (лютеран).

В. Маньковский

Сельское хозяйство Чехословакии после коллективнзации

Те, кто служил во время войны в частях, юсвободивших Чехословакию от питлеровской юккупации, наверно до сих пор вопоминают. Какое впечатление произвели на них прекрасно организованное сельское хозяйство этой страны и зажиточная жизнь ее крестьянства. Поэтому, сразу после освобождения, несмотря на семилетнее хозяйничанье питлеровцев, в стране еще не чувствовалось особого недостатка в продуктах питания, а усадьбы простых чещских крестьян частенько напоминали нашим бойцам помещичьи фольварки и зажиточные «кулацкие хутора», как их рисовала парпийная пропаганда.

Это маленькое вступление мы оделали, чтобы яснее показать современное положение в сельском хозяйстве коммунистической Чехословакии.

В настоящее время в Чехословакии 85% пахотной земли находится во владении колхозов. Если учесть, что часть земли обрабатывается непохредственно государственными хозяйствами (госхозами, опытными станциями и т. п.), то можно заключить, что коллективизация проведена почти на 100 процентов.

В жонще марта в Праге закончил свою работу V Всечехословацкий съезд кол-козников. На нем ныпешнее положение чехокловацкого сельского хозяйства юбрисовалось с досгаточной ясностью.

Эксплуатация и низвие заработки вызвали массовый уход молодежи из деревни в город. В настоящее время средний возраст чехословациого колхозника 49 лет, причем $20^0/_0$ — старики, старше шестидесяти лет.

Средний удой с одной корювы достиг в прошлом году воего 1.788 литров. По удоям Чехословакия — страна высокоразвитого, интенсивного селыского хозяйства — оказадають на последнем месте среди европейских стран «народной демократии».

Собственные сборы зеоновых едваедва юбеспечивают половину попребностей спраны.

Но Чехословакия, самая развитая в промышленном отношении страна «народной демократии» с ее всемирно известной оборонной промыпиленностью, сразу же после захвата коммунистами была превращена в главный арсенал коммунистических подрывных и партизанских движений во всем мире. Для того, чтобы чехословацкая промышленность могла бесперебойно вырабатывать оружие, снаряжение и боеприпасы для коммунистических повстанцев, Чехословакию снабжали продовольствием даже в ущерб населению других номмунистических стран. Так, в частности, только из нашей страны за последние пять лет в Чехослованию было доставлено 6,8 миллионов тенн зерна, что почти достигает количества зерна, собранного на Украине в прошлом году.

Мы не станем перечислять всех стереотипных обязательств, которые причилось принять на этом съезде чехословацким колхозникам. Тут и пятилетка в четыре года, и повышение удоев и многое другое. Партийные режиссеры пустили в ход весь коммунистический пропагандный ассортимент.

Одновременно, в рамках кампании по ликвидации остатков частной собственности, проводимой в стране, на съезде был дан сигнал к дальнейшему нажиму на колхозников. Съезд заставили проголосовать резолюцию о постепенном сокращении приусадебных участков, вплоть до полной их ликвидации, и личного скота колхозников, что лишает их по-

Ä

следних остатков экономической самостоятельности. Взамен, коммунистическое руководство пообещало приравнять положение колхозников к положению промышленных рабочих. В каком-то необозримом будущем чехословацким колхозникам обещана высокая денежная оплата труда и комфортабельные квартиры в домах городского типа.

Мы знаем цену коммунистическим обещаниям. Ясны для нас и последствия этого нового нажима на крестьянство. До сих пор чехословацкие колхозники владели довольно значительными приусадеными участками и в их личном пользовании находилось 370.000 коров. За счет этих личных хозяйств колхозников, через базар, снабжалось продуктами питания и городское население. Ликвидация частных хозяйств чехословацких колхозников приведет к дальнейшему ухудшению продовольственного положения страны.

Сельскохозяйственный кризис в Чехословакии отзовется дальнейшим ухудшением продовольственного положения и в нашей отране. Хрущевскому руководству надю кормить чехословацких рабочих, издоговляющих оружие и боеприпасы для коммунистических повстанцев в Лаюсе, в Африке и в Лапинской Америке, и оно не остановится перед тем, чтобы лишить наших детей куска хлеба и чашки молока.

K. B.

Вена

П**омощь** гфр слаб**о** разви**ты**м с**т**ранам

Министр народного козяйства ГФР проф. Эрхард выступил перед бундестагом с заявлением, что правительство в 1961 - 1962 гг. отпускает 5 млрд. марок для помощи слабо развитым странам.

На запрос юпозиционной социал-демократической партии о принципах, которые будут положены в основу помощи, а также о видах ее и объеме, — ответил министр иностранных дел фон Брентано. Он сказал, что правительство ГФР не будет ставить никаких политических условий тем, кому будет оказана помющь. Однако, — добавил министр, это не значит, что правительство не будет внимательно следить за направлением политического развития в принимающей помощь стране. Он отметил, что в ГФР уже имеется некоторый опыт в этом направлении и факт, что до оих лор ни одно правительство слабо развитых стран не вступило в дипломатические отношения с «ГДР», говорит о правильном понимании и развитии этой помощи со стороны правительства ГДР.

Фон Брентано ужазал, что помощь этим странам в основном будет оказана в направлении подготовки специалистов, в организации постановки школьного и общеобразовательного дела. В настоящее время в ГФР уже учатся 14 тысяч студентов из слабо развитых стран, кроме того, 10.000 практикантов из тех же стран проходят свой стаж на предприятиях ГФР. Помимо того, в этих странах создано 83 общеобразовательных и показательных учебных центра, обслуживаемых немецким преподавательским персоналом. Эти культурные пункты будут расширены. Предполагается также послать известное число немецких ученых, техников и учителей в эти страны.

Министр Эрхард добавил, что помощь будет оказываться для укрепления частнохозяйственного сектора, преимущественно небольшим и средним предприятиям. В общественном секторе имеется в виду поддержка и расширение строительства больниц, дорог, плотин'и

Пропасть углубляется...

Внутреннее положение в коммунистическом Китае

Печать коммунистического Китая все чаще вынуждена уделять место внутриполитическим трудностям, с которыми сталкивается коммунистическая диктатура.

За последние два года жизнь в коммунистическом Китае была отмечена двумя серьезными событиями. Во-первых в Китае разразились небывалые по своим размерам стихийные бедствия, которые погребовали многочисленных человеческих жертв и нанесли хозяйству страны опромный ушерб. Во-вторых, за это же время решительно провалилась попытка создания народных коммун. Очевидно, руководители китайской компартии не думали, что попытка создания народных коммун наполкиется на споль решительный отпор со стороны китайского населения. В результате в газетах коммунистического Китая появилось большое количество статей, которые резко критикуют отношение населения к задачам коммунистического строительства.

Газеты отмечают, что среди населения, особенно же среди молодежи, чувство энтузиазма услушило место чувству равнодущия.

В населении, по признанию коммунистической печати, все шире распроспраняется тяга к благоуспроенной жизним Одновременно все сильнее проявляется недовольство населения, которое открыто критикует низкий жизненный уровень в спране и постоянные перебои в снабжении товарами первой необходимости.

Чтобы доказать равнодушному и враждебному к коммунистической кистеме населению «преимущества» нового строя, китайские коммунисты прибегают к излюбленному пропагандному приему. Этот прием, хорошо знакомый также и нашему народу, состоит в том, что коммунистическая пропаганда всячески стремится очернить дореволюционное прошлое страны. На фоне этого мокусственно создаваемого мрака безрадостное настоящее должно, по замыслу пропагандистов, стать привлекательным и красивым. Китайская коммунистическая печать не жалеет красок для того, чтобы представить жизнь в Китае до 1949 года как нищее и бесправное прозябание. Но, видимо, даже этот пропагандный прием не достигает цели.

Китайские коммунисты резко нападают на пожилых рабочих и крестьян за то, что они недостаточно ярко обличают прежние порядки и клишком неубедительно восхваляют «достижения революции».

Коммунистическая печать с негодованием цитирует выступление одного старого рабочего, который заявил: «раньше мы голодали, и у нас не было работы, а теперь мы больше не голодаем и даже зарабатываем немного денег». Газета вовмущается тем, что старый рабочий не нашел лучших слов, чтобы изобразить достижения коммунизма и, не моргнув глазом, причисляет этого рабочего к буржуям! Стоит ли говорить о том, что этот бессмысленный ярлык звучит злой иронией и свидетельствует лишь о той глубокой пропасти, которая отделяет руководство китайской компартии от народа.

Еще кравнительно недавно ружоводство китайской компартии упрекало Хрущева и Гомулку в том, что они мирятся с тем, что в СССР и в Польше все сильнее развиваются буржуазные тенденции и предрассудки.

Теперь же сам Мао Цзэ-дун был вынужден признать, что призрак «буржуазной психологии» бродит гакже и по Китаю и что китайские коммунисты должны мобилизовать всю свою бдительность для того, чтобы дать «буржуазному духу» должный отпор.

Этот процесс, который уже давно начался в коммунистических странах Европы, достиг в настоящее время и Китая. Сущность этого процесса в том, что коммунистическим диктаторам не удается стравиться с ростом социальных противоречий.

Широкие слои народа не могут не заметить, что «достижениями социализма» пользуется, в первую очередь, партийная знать, которая цепко держится за свои привилегии и жестоко эксплуатирует труд народа.

Хотя Китай лишь недавно вступил на путь так называемого «спроительства коммунизма», руководители китайской компартии уже теперь столкнулись с тем вопросом, который все больше беспокоит их коллег в других, более развитых, коммунистических странах. Даже безропотные и терпеливые китайцы все чаще поднимают вопрос о материальной заинтересованности трудящихся, они все чаще восстают против показного энтузиазна и не желают жертвовать сегодняшним днем ради «светлых далей коммунизма».

Совершенно очевидно, что средний китаец понимает под «коммунизмом» нечто совсем другое, чем руководители китайской компартии. Рабочие и крестьяне Китая требуют себе свободы, устав от ностоянных лишений и непосильного труда. Это пребование приобретает тем большую силу, что каждый китаец знает, что помимо империи Маю Цзэ-дуна существует другой, овободный Китай. Ни для кого не секрет, что на Тайване благосостояние и социальное обеспечение населения достигло такого уровня, о котором китайцы на континенте не могут мечтать. Этим объясняется ненависть пекинских коммунистов к свободному Китаю и лично к Чан Кай-ши.

К. Ф.

Насер и процесс Эйхмана

У египетского диктатора Насера к фашизму отношение особое. Оно примерно такое же, как к коммунизму. По старой русской пословице «свояк свояка видит издалека!» Впрочем, у Сталина к Гитлеру тоже ведь было особое отношение. Оно особенно было заметно в период пакта Молотов-Риббенпроп и продолжалось с августа 1939 по июнь 1941 года. В это время они чуть ли не вместе боролись против «англо-французского империализма».

Диктаторы, как известно, не гонятся ни за правдой, ни за справедливостью, и они идут на любые преступления ради собственной выгоды. У себя дома Насер сажает коммунистов в тюрьмы, а во внешней политике придерживается нейтрализма, очень похожего на поддержку Хрущева.

Нежные чувства к КПОС не мешают Насеру столь же нежно относиться к гитлеризму. Как-никак великий образец! И недаром именно в Египте находят убежище всевозможные фашистские преступники. Адольфа Эйхмана, человека, которому Гитлер в свое время поручил «ликвидировать еврейский вопрос», или, говоря прямее, ликвидировать всех евреев, сейчас судят в Иеру-

салиме. Насеру это почему-то обидно. Если бы Эйхман догадался спрятаться у него, а не в Аргентине, он бы его на расправу не выдал.

Вот что пишет об этом авторитетная швейцарская газета «Нойе цюрхер цейтунг» в номере от 4 мая:

«Правительство Объединенной Арабской Республики в Каире выразило вчера официально свое отношение к процессу Эйхмана. Поводом послужил запрос одного из членов парламента. Заместитель министра иностранных дел Гуссеин Зульфикар Сабри подробно ответил на этот запрос.

Египту пришлось — так оказал Сабри — отказаться от вынесения вопроса о правовых обоснованиях процесса против Эйхмана на международный кворум, потому что ни Аргентина, в которой прятался Эйхман, ни Германия, гражданином которой он являлся, не сумели действительно защитить свой суверенитет в этом вопросе... В глазах арабов израильтяне используют процесс против Эйхмана, чтобы приобрести симпатии мировой общественности. Нет сомнений, что если бы арабы ослабили свою блокаду, Израиль снова попытался бы передвинуть свои границы к Ефрату и

Нилу. Но близок день, когда Объединенная Арабская Республика и ее союзники накажут захватчиков и вернут Палестину ее законным владельцам»

Ужасы, совершенные над евреями во время гитлеризма и раскрывающиеся на процессе Эйхмана, египетская пресса полностью замалчивает. На уничтожение евреев специальными командами ЭсЭс в Каире имеются собственные «взгляды». Что под руководством Эйхмана было уничтожено щесть миллионов евреев, нисколько не смущает господина Сабри. Он утверждает, что в 1939 году в мире имелось одиннадцать миллионов евреев, а в 1948 — шестнадцать миллионов. Еврейский народ имел. таким образом, вполне нормальный прирост. Кроме того, Гитлер допускал эмипрацию евреев, способных уплатить ему определенную сумму денег. Только бедные евреи собирались им в лагеря. С сионистами же Гитлер вел переговоры об их выезде, чтобы добыть таким путем оружие и деньги для своих войск. Сионисты, однако, обманывали его, чтобы вынудить к совершению преступлений и создать миф, полезный для будущего государства Израиль. Ради своих дьявольских махинаций, сионисты жертвовали собственными страдающими братьями. Подлинным преступником является не Эйхман, а Бен Гурион»...

Можно как угодно относиться к еврейскому народу, сионизму и к государству Израиль, но пытаться свалить преступления гитлеризма на самих же евреев — это уже предел цинизма. На совести германского фашизма и лично Адольфа Эйхмана шесть миллионов человеческих жизней. Этого достаточно, чтобы не думать о том, хороши или плохи евреи. Этого достаточно, чтобы судить преступника, даже если такое преступление не предусмотрено никакими законами.

А то, что советская пресса, следуя египетскому примеру, тоже отмалчивается от процесса Эйхмана, заставляет глубоко задуматься. Ведь в России нет никакого сочувствия фашизму. Почему же надо прятать от советского народа этот процесс. Почему не рассказать ему, что судят, наконец, матерого фашистского преступника, человека не уступавшего в жестокости ни Ежову, ни Берия, ни даже самому Сталину?!

P. P.

Omoberody

▲ Вице-президент США Джонсон выступил перед южно-вьетнамским парламентом. Он подтвердил желание правительства США помочь Южному Вьетнаму в области поднятия сельского хозяйства и промышленности, просвещения, усиления армии и создания вооруженной полиции

▲ Вице-президент США Джонсон посетил Формозу. При встрече с президентом Национального Китая Чан Кай-ши вице-президент подтвердил, что правительство США не предполагает признавать «КНР», а также относится отрицательно к принятию КНР в члены ООН. Джонсон подчеркнул важность того, что Национальный Китай состоит членом

А Открывшаяся 8 мая в Осло, в здании Стортинга, конференция министров иностранных дел 15-ти стран НАТО закончилась 10 мая. Была подвергнута обсуждению международная политическая обстановка. В коммюнике говорится, что при обсуждении повестки дня рассматривались вопросы не только применения военной силы для защиты свободы, но также и ее политические, экономические, научные и психологические аспекты.

А Военная комиссия американского Сената одобрила увеличение военного бюджета США на 525 миллионов долларов. Эта сумма предназначается для постройки тяжелых самолетов-бомбардировщиков дальнего радиуса действия.

А Бывший вице-президент США Ричард Никсон в одной из своих речей выступил с резкой критикой политики «первых ста дней» Кеннеди. Он сказал: «Еще ни одно правительство не поставило таких рекордов по излиянию потоков слов при недостатках дел. Все, что мы имеем, это только заявление о том, что правительство для нас хочет сделать. Кеннеди должен сказать, что он может сделать для страны».

А Новое правительство Ирана во главе с премьер-министром Али Амини опубликовало правительственную программу, состоящую из 15-ти пунктов. В программе говорится о новых реформах и мерах экономии которые булут немедленно проводиться в жизнь правительством. Будет ограничено право владения крупными земельными участками, дана будет большая автономия провинциям, будут уменьшены административные расходы правительства и начата серьезная борьба с коррупцией. Около 150 бывших крупных правительственных чиновников, офицеров и членов полиции арестованы за растраты.

А Закончившийся XVI конгресс КП Франции «объявил войну» генералу де Голлю. КП Франции призывает соединить «силы рабочих и демократии» для борьбы против генерала де Голля и правительства Дебре.

А Между США и Сиерра-Леоне подписан договор о технической и экономической помощи молодому государству со стороны США. Сиерра-Леоне получила независимость в конце апреля с. г.

А На Женевской конференции по прекращению испытаний атомного оружия глава советской делегации Царапкин заявил, что пока французское правительство продолжает проводить испытание атомных бомб, невозможно заключить никакого договора о прекращении атомных испытаний.

А 20 мая президент Франции де Голль прибывает с однодневным визитом в Бонн, В переговорах между де Голлем и канцлером Аденауэром будут также участвовать министры иностранных дел Франции и ГФР — Кув де Мюрвиль и фон Брентано.

А Португальское правительство продолжает отправлять военные части в колонию Ангола. Для переброски войск, в частности, переоборудован пассажирский пароход «Вера Круц», водоизмещением в 25 тыс. тонн.

А По сообщению иностранной печати, из Анголы бежало в Конго около 60 тысяч человек. Среди них большое количество повстанцев, захвативших даже трупы своих товарищей.

А Президент Конго Касавубу сообщил, что немедленно после совещания ведущих политиков в Кокийавиле будет созван парламент, который не собирался с сентября прошлого года, когда Касавубу снял с поста бывшего премьер-министра Лумумбу. Совещание в Кокийавиле вырабатывает проект конституции. Проект предусматривает федерацию Соединенных штатов Конго с сильным центральным правительством.

А Президент Национального собрания в Катанге (Конго) Мутако сообщил, что на время отсутствия президента Чомбе страной будет управлять коллегия, состоящая из министра финансов Жана Батисты Кибве, министра просвещения Кивеле и милистра внутренних дел Г. Мунонго. Коллегия будет осуществлять законодательную и исполнительную власть.

А В Западном Берлине прошло совещание дипломатов ГФР, состоящих послами в слабо развитых странах. Совещание обсудило вопросы, связанные с экономической помощью этим странам и необходимыми мерами для их развития.

А Министр народного хозяйства ГФР Эрхард закончил свои визиты в Испании и Португалии. Эрхард обещал этим странам всемерную материальную помощь в развитии народного хозяйства.

А Президент Того С.Олимпио с супругой прибыли с десятидневным визитом в ГФР. Это второй, после Секу Туре, глава африканского государства, который посетил с официальным визитом ГФР.

А По сообщению правительства ГфР за первых четыре месяца с. г. 60 тысяч человек бежало из Восточной зоны Германии в ГФР. В прошлом году за это же время бежало 50 тысяч человек.

А Бундесвер ГФР вскоре получит на свое вооружение новые ракеты типа «Першинг». Правительство ГФР собирается сделать заказы на эти ракеты в СПІА

- ▲ Президент Финляндии Кекконен находится с пятидневным официальным визитом в Великобритании. Президент Кекконен будет обсуждать с правительством Великобритании сотрудничество обеих стран в рамках Европейской Ассоциации Свободной Торговли («рынок семи» — ЕАСТ).
- ▲ Министерство финансов Англии сообщило, что запасы золота и обратимой валюты стерлинговой зоны в апреле сократились на 26 млн. фунтов стерлингов. Это снижение наблюдается уже несколько месяцев.
- ▲ Подписано соглашение между правительствами США и Югославии о поставке Соединенными Штатами Югославии 200.000 тонн пшеницы, 30.000 тонн растительного масла и 11.000 тонн хлопка на общую сумму 30,4 млн. долларов. Товары будут оплачиваться в динарах. 45 % этой суммы предоставляется в качестве займа сроком на 30 лет, 45 % — в качестве «подарка» Югославии и 10% пойдут на расходы по реализации займа.
- ▲ мериканские воинские части в ГФР провели тактические учения по переброске войск на вертолетах. В учении приняло участие 900 человек, которые вместе со снаряжением были доставлены на 90 ветролетах.
- ▲ Во франко-алжирском коммюнике сообщается, что переговоры между представителями правительства Франции и

алжирского повстанческого правительства начнутся 20 мая в Евиане.

- ▲ В Монровии (Либерия) 13 мая закончилась конференция 19-ти африканских государств 11 государств были представлены президентами и 8 премьер-министрами или министрами иностранных дел. На конференции обсуждались вопросы о положении в Анголе, Мозамбике, Алжире и в Юго-Западной Африке, а также конфликты на границе между Эфиопией и Сомали.
- ▲ В связи с помолвкой короля Гусейна с Антуанеттой Гардинер, дочерью английского офицера в Иордании, объявлена общая амнистия всем заключенным, совершившим преступления с 16 января 1960 года по 2 мая 1961 года. Под амнистию не подпадают только коммунисты, занимавшиеся подрывной деятельностью, убийцы и преступники против нравственности.
- ▲ В Констанце (на Боденском озеер) состоялась конференция 300 экспертов по вопросам создания космических ракет и полетов. На конференции присутствовали эксперты из ГФР, Австрии, Швейцарии, Франции, Италии, Голландии, Швеции, Англии и США. Эксперты обсудили также работу промышленности этих стран в связи с вопросами, поднятыми на конференции, а также возможности сотрудничества европейских стран по созданию общей программы работ.

Смерть адмирала Б. Вилькицкого

По сообщению журнала «Часовой» (апрель 1961 г.), выходящего в Бельгии, в Брюсселе скончался в марте с. г. контр-адмирал российского флота Б. А. Вилькицкий, исследователь Арктики, открывший в 1913 году архипелаг Северной Земли. Он же, командуя экспедицией гидрографических судов «Таймыр» и «Вайгач», впервые в истории, в 1915 году, прошел из Владивостока в Архангельск, по Великому Северному Морскому пути.

В 1908 году Б. А. Вилькицкий окончил Морскую академию по гидрографическому отделу и получил также звание штурмана первого разряда.

В 1913 году, идя по стопам своего отца, Андрея Ипполитовича, положившего начало систематическому исследованию Северного Морского пути, он был назначен командиром гидрографического судна «Таймыр», а вскоре и начальником восточного отряда экспедиции Северного Ледовитого океана.

В 1918 - 1919 гг. Б. Вилькицкий снова в Арктике и командует экспедициями, отправленными белым Северным правительством в Карское море для установления связи с адмиралом Колчаком и для вывоза хлеба из сибирских областей. За удачное выполнение этих экспедиций он был произведен Северным правительством в контр-адмиралы. После крушения фронта, Б. Вилькицкий эмигрирует и поселяется в Англии. В 1923 году, по поручению одной английской компании, он в последний раз совершает экспедицию в Карское море. Переселившись во Францию, затем в Бельгию, Б. Вилькицкий с 1928 года не сколько лет служит в Бельгийском Конго гидрографом, Вернувшись в Брюссель, он ведет затем скромный образ жизни бухгалтера и преподавателя русского языка.

Имя Вилькинкого увековечено на картах России. Пролив между северной оконечностью ▲зии — Таймырским полуостровом — и открытой им Северной Землей, по которому идет сейчас все, с каждым годом увеличивающееся, движение судов, был в его честь назван проливом Бориса Вилькицкого. Его деятельность в фрктике получила также высокую оценку научных обществ: Русское Географическое общество, Географическое общество в Париже и Научно-Географическое общество в Стокгольме удостоили его почетными золотыми медалями. О смерти «белого адмирала» в коммунистической печати не сообщается ни строчки.

Ф. Л.

БЛ▲ГОД▲РНОСТЬ

Исполнительное Бюро НТС благодарит неизвестного друга из СССР за пожертвование 500 рублей (5.000 рублей

старых) на революционную работу.

Жертвуйте на усиление радиостанции "Свободная Россия"

ОТ КОМИССИИ ПО СБОРУ СРЕДСТВ

Сообщаем о вновь поступивших пожертвованиях. Пожертвования прислали:

из греции	Драхмы	Ш. Кал.	10
Друг	100	из голландии	Гульд.
Друг	(амер. долл.) 1	Дюббинк	5
из финляндии	Финск. марки	Друг	2,50
Друг	2.200	из румынии	Рум. леи
из италии	Ит. лиры	Друг	10
Раскито	260	из польши	Злоты
По подписным листа	vr 3.740	Друг	10
ИЗ ФРАНЦИИ	Нов. фр.	ИЗ США	Ам. долл.
Г-жа Х.Б.	3	Г. Розенталь	1.50
В. В. Б.	10	Л. Турнер	40

Комиссия приносит всем жертвователям искреннюю благодарность.

Собранные средства просим направлять по адресу: Schweizerischer Bankverein, Basel, Konto Nr. 461971 с пометкой für NTS — "Freies Rußland"

"Русская мысль"

(«LA PENSÉE RUSSE»)

Политическая и литературная газета. 15-й год издания.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам. РЕДАКТОР: С. А. ВОДОВ

Подписная цена:

ВО ФРАНЦИИ: на 3 мес. — 19,00 NF., на 6 мес. — 35,00 NF., на год 70,00 NF.

ДЛЯ ЗАГРАНИЦЫ: на 3 мес. — 22,50 NF., на 6 мес. — 42,00 NF., на год — 84,00 NF.

РЕДАКЦИЯ И КОНТОР▲:

91, rue du Faubourg Saint-Denis, PARIS - 10. TAI 83 - 16 «LA PENSÉE RUSSE» C. C. P. 5883 - 44, PARIS.

Лечение прикосновением руки

В США есть два великих целителя, исцеляющих больных ПРИКОСНО-ВЕНИЕМ РУКИ: Орал РОБЕРТС и великий ученый, иог, факир и сильнейший в мире гипнотизер, славянин доктор Роман Остойя.

Робертеа и его чудеса мгновенного исцеления безнадежно больных видели миллионы людей по телевизии... Роберте излечивает путем религиозного экстаза, а д-р Остойя, видимо, ГИПНОЗОМ и ВНУШЕНИЕМ (только на его лекциях). В конце своих лекций д-р Остойя вызывает на эстраду больных зубной и головной болью, а также болью в руках, ногах, спине и пр. Производит сеанс лечения... Пациенты отвечают, что все боли у них совершенно исчезли.

> Мы продаем ЦЕЛЕБНУЮ МАГНИТНУЮ МАЗЬ доктора ОСТОЙЯ.

Эту мазь можно применять к любой части тела, как смягчающую и удаляющую боль. Особенно рекомендуется от: ОЖОГОВ, ВООПАЛЕНИЙ, СЫПЕЙ, ЗУДА, ГЕМОРРОЯ, «АТЛЕТ-ФУТ», и РАЗДРАЖЕНИЙ СЛИЗИ-СТОЙ ОБОЛОЧКИ НОЗДРЕЙ. 1 унц. 2 долл., 2 унц. 4 долл., 4 унц. 6 долл. Прибавляйте 30 центов на пересылку и калифорнийцы — 4 % торг. налога. Пришлите открытку, и автор многих лечебных книг П. М. Куреннов пришлет Вам большую летучку, где предлагаются разные лечебные пособия и продукты восстановления пошатнувшегося здоровья и сведения о том, где и когда намечаются лекции д-ра ОСТОЙЯ.

Все денежные переводы посылать на: HEALTH FOR ALL BOOK CO.

Адресовать письма на:

HEALTH FOR ALL BOOK CO.

Dept. P. 2. P. O. Box 74876 Los Angeles 4, Calif. (U.S.A)

Родственница разыскивает Ивана Семеновича Аксака, род. в 1925 г. в г. Харькове. Перед войной проживал в г. Краматорске. Писать в «Посев» для № 846.

Переводчик, 27 лет, 172 см. ростом, владеющий немецким, русским, французским, испанским, английским и итальянским языками, желает познакомиться с девицей подходящего возраста. Цель браж. Писать в «Посев» для № 847.

·····

БОЛЬНЫМ Крайнего нервного напряжения. Неврастения, малокровие, головные и др. боли, упадок сил, апатия, бессонница, нервные запоры — вот чем страдает едва ли не каждый из нас. В результате расстройство нервной системы влечет и более тяжкие последствия, а именно: ослабление активности жизнетворных желез и нарушение функций всех органов, что и является основной причиной в с е х бо ле зн е й, пр е ж д е в ре м е н о й с т а р о с т и ч а с т о р а н н е й с ме р т и. Научно установлено, что известное лекарство Каlefluld восстанавливает равновесие, нервы и силы и организм. будучи в о з р о ж д е н н ым, снова начинает пользоваться всеми радостями здоровой жизни.

Профессор Афиского Университета д-р Керис пишет: «Я признаю КАЛЕФЛЮИД Могущественным лечебным средством, чрезвычайно укрепляющим и восстанавливающим с силы и нервную систему».

КАЛЕФЛЮИД награжден на выставках в Париже, Лондоне, Риме, Брюсселе и Флоренции 5 золотыми медалями.

Флоренции 5 золотыми медалями. Брошюра на всех главных языках мира высылается бесплатно. КАЛЕФЛЮИД продается в аптеках. Где нет, пишите немедленно:

Laboratoire E. "KALEFLUID", 66, Bd. Exelmans Paris (16-e)

B Австралии: Mr. P. V. Miller, 27 Balmoral st., Blacktown N. S. W. В Канаде: Pharmacle Brunelle 5757, Bd. Monk Montreal В Бразонлии: W. Nerlewski Calxa Postal 547, Anopolis Est Colas. Заказы из США и других стран направляйте нам во Францию.

Ответственный издатель В. Горачек. Главный редактор А. Светланин. Ответственный секретарь редакции Л. Федоров. Отделы: революционной стратегии и тактики — Я. Трушнович; внутренней политики — Л. Федоров; внешней политики — А. Николин; идеологический — Л. Сергеева; литературы, искусства, науки — Н. Тарасова. Литературный Секретарь редакции Н. Трубицына. Ответственный за корректуру К. Кипиани. Постоянное редакци онное совещание: А. Артемов, М. Балмашев, Е. Гаранин, В. Гуменюк, Л. Зальцберг, С. Кирсанов, В. Кунгурцев, Л. Рар, Р. Редлих, А. Светов, Ю. Трегубов, К. Фотиев. Статьи, подписан ные фамилией или инициалами автора, не обязательно выражают мнение редакции. Непринятые рукописи, как правило, не возвращаются. Стихов редакция не печатает. Книги для отзыва следует присылать в двух экземплярах. Перепечатывать, переводить на иностранные языки, использовать в выдержках или иным способом материалы, снабженные «соругіght», можнотолько с разрешения издательства. Остальные материалы могут бы ть перепечатываемы, но с обязательной ссылкой на источник